

已集结100艘舰船

美军中央司令部发言人比尔·厄本1日在一场记者会上说,美方获悉伊朗在海湾、霍尔木兹海峡和阿曼湾的海上军事活动增多。中央司令部管辖范围涵盖中东地区,但厄本没有直接回答伊朗是否将启动海上军演等提问。

同一天,两名要求不公开姓名的美方官员告诉美国有线电视新闻网,伊朗伊斯兰革命卫队已集结大约100艘舰船,包括多艘可以快速移动的小型船只。空军和陆军多支部队同样将参演,包括海岸导弹防御部队。按照他们的说法,军演启动时间最早为48小时内,具体时间不清楚。

美国有线电视新闻网报道,如果伊方启动军演,时间将早于往年类似军演,而且规模更大;同时,军演“时机不寻常”,处于伊斯兰革命卫队向美方喊话“调门逐渐升高”阶段。

截至8月1日,伊朗方面没有回应美方的说法。

伊朗先前多次在海湾军演并发出警告,若国家安全受威胁,将封锁霍尔木兹海峡。伊朗上一次封锁霍尔木兹海峡是在上世纪80年代与伊拉克的两伊战争期间。

美国施压同时也愿会谈

路透社8月1日援引另一些美方官员的话报道,美国正加大对伊朗经济和外交施压力度,但不会动用军事手段。

那些官员说,美方正对伊朗经济施以巨大压力,但美方情报官员担心,过度施压可能促使伊朗人民团结一致对抗美国;这一局面对伊朗国内强硬派有利。

美国5月退出伊朗核问题全面协议并着手重新启动对伊制裁,立场相对温和的伊朗总统鲁哈尼在国内面临不小压力。美方重启的第一轮对伊制裁于8月7日生效,预计将对伊朗经济形成进一步冲击。伊朗货币里亚尔4月以来相对于美元贬值大约50%,伊朗中央银行把货币贬值归咎于制裁。

在施压伊朗的同时,特朗普7月底连续两天提及与伊朗官员对话的意愿。他7月31日出席美国佛罗里达州一场集会时说,会晤可能“很快”发生。7月30日,特朗普在白宫会晤到访的意大利总理孔特时说,他愿意在“不设前提”的情况下会晤伊朗总统鲁哈尼,“只要他们愿意谈”。

只是,伊朗方面冷淡回应特朗普所提“会晤”设想。伊朗外交部长扎里夫7月31日回应,就伊核问题,“威胁、制裁和公关噱头没有用”。

伊斯兰革命卫队总司令贾法里同样在社交媒体向特朗普喊话,说伊朗不接受会晤邀请,特朗普“以后的总统也



2012年,伊朗海军舰船在霍尔木兹海峡演习。(资料片)

没接会谈这茬 伊朗要先军演

美国官员1日向媒体披露,伊朗即将启动大规模海上军事演习,时间最早为今明两天。美国有线电视新闻网解读,伊方想要借军演传递信号,即伊方有能力封锁霍尔木兹海峡。

就在7月31日,美国总统特朗普第二次提及与伊朗对话意愿,称会晤可能“很快”发生。不过,伊朗方面对特朗普的提议反应冷淡,外交部长扎里夫说,就伊核问题,“公关噱头没有用”。

看不到(会晤)那一天”。

7月1日,贾法里发表致美国总统特朗普的公开信,称不会允许政府与美国谈判。他说,美国多位前总统都比特朗普了解伊朗,伊朗人民不惧威胁,将会团结一致,共御外敌。

真刀真枪还是威慑表演?

伊朗这场军演如果举行,将是一场真刀真枪的“锁喉”预演,还是一出带有威慑意味的表演?

美国媒体认为,伊朗封锁海峡的威胁很可能是虚张声势。“如果伊朗选择军事封锁霍尔木兹海峡,美国和我们的阿拉伯海湾盟友将能够在几天内打开它。”美国退役海军上将斯塔夫里斯对美国财经媒体CNBC表示。

眼下,美国只有一艘军舰,即导弹

驱逐舰“沙利文”号位于波斯湾。在巴林的美国海军第五舰队总部,有10艘美国巡逻船,另有一些英国和法国军舰部署在波斯湾附近。外界担心,一旦伊朗展示军事肌肉,美国及其盟友的“中东集结号”将被吹响,增加在该地区的军事存在。先前,已经有不少国家派遣海军赴该地区演习,为保持国际航道畅通做准备。

上海外国语大学中东研究所所长刘中民认为,伊朗“真刀真枪”和“做给美国看”的成分都有。假设伊朗高调军演,美国可能在军事上作出反应。但尽管双方对峙在升级,他们还会留有一定余地。因为一旦伊朗真的封锁霍尔木兹海峡,容易触发战争,重现上世纪80年代两伊战争时的情景,美国有可能为沙特等海湾盟国护航。如果到11月,美国的政策使伊朗石油出口归零或大规模

锐减,那届时伊朗将进一步采取何种举动有待观察。

中国前驻伊朗大使华黎明认为,伊朗不到万不得已不会走“封锁霍尔木兹海峡”这步棋,军演更可能是对美方的威慑行动。至于美国作何反应,要看特朗普的“戏要唱到什么地步”。但特朗普现在的战略重点在亚太,在伊朗问题上陷入太深与其全球战略不符。特朗普现在想做到的事,就是把伊朗吓退,吓妥协。

华黎明指出,现在还不好判断军演行动是伊朗最高执政当局的决策,还是革命卫队的一着棋,但无论怎样都是对美国的警告。鲁哈尼政府如今的态度同三年前不一样,由于美国单边退出伊核协议将鲁哈尼逼到墙角,使其背负空前政治压力,伊朗当局如今对美言辞也趋于激烈,甚至说出“封锁霍尔木兹海峡”等狠话。

据新华社、上观新闻

55具遗骸运回美国,确认身份或需数年

美国主导的所谓“联合国军司令部”1日说,朝鲜几天前移交给美国的55具遗骸当天由运输机运往美国夏威夷。美国官员说,初步鉴定显示,这些遗骸可能属于美国军人。

美国军方1日在夏威夷举行仪式,迎回此前由朝鲜归还的部分朝鲜战争士兵遗骸。美国副总统彭斯参加了当天在夏威夷举行的遗骸迎回仪式。朝方此次共归还55具遗骸。

仪式结束后,美军两架C-17型“环球霸王”运输机起飞,把遗骸运往位于美国夏威夷的希卡姆空军基地。

驻韩美军7月27日确认,55具遗骸当天上午从朝鲜元山运抵位于韩国京畿道的驻韩美军乌山基地。在举行正式交接仪式后,遗骸运至美国夏威夷。

美国军方人士日前对媒体表示,经初步鉴定,这些遗骸可能属于当年参加朝鲜战争的美国士兵,但要确认遗骸具体身份仍需几个月甚至数年时间。美国国防部战俘及失踪军人统计署下属的一家实验室将借助分析头骨遗骸、脱氧

核糖核酸(DNA)检测等技术手段对遗骸进行检测,建立生物档案,包括性别、种族和死亡年龄。

美国国防部战俘及失踪军人统计署分析部门主管伯德证实,正如一些媒体报道,朝鲜方面移交遗骸时给美方一个军用身份识别牌,美军已通知识别牌所属人员的家属。不清楚与身份识别牌相关人员的遗骸是否在这批遗骸中。

伯德说,朝方向美方提供遗骸发现地点等详细信息,美方官员依据这些线索在遗骸与1950年至1951年某些战役之间形成关联。

据美国军方数据,美军超过7700人在朝鲜战争期间下落不明,其中大约5300人在朝鲜境内失踪。

朝美两国1996年至2005年合作挖掘美军遗骸,找到229具。美国政府后来以美方人员在朝境内缺乏安全保障为由中止合作。双方2011年10月达成协议,重新启动挖掘,次年3月美方宣布暂停重启。

据新华社

中医白癜风医院

医保定点机构 / 名医联合会诊

地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

诚招石子厂合作伙伴

电话 15063336888 魏

中高考志愿填报录取指导咨询

录取后收费 诚招代理合作共赢

电话微信 18615236660 李

专治牛皮癣

电话: 18764978859 (微信同号)

治疗 近视、弱视

电话: 0531—66710000

地址:济南长途汽车总站
东1000米(三孔桥站)

网址:www.jnbdyy.com

0531-82055592

齐鲁晚报

分类广告 电话:0531- 85196204

地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

快速获取国家承认本科学历

统招/在职研究生
教育部注册 最快一年毕业
诚邀企事业单位
15552518888 柴老师

中高考志愿填报录取指导咨询

录取后收费 诚招代理合作共赢

电话微信 18615236660 李

山东省潍坊市青州外派劳务服务中心

商务部指定中韩雇佣制赴韩
劳务 0536-3279398

青岛海滨职业学校

高铁、地铁定向就业

统招计划 全省招生

应往届初中毕业生均可报名
张老师:18153219666(微信)